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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till civilminister Erik Slottner (KD)

2025/26:742 Regeringens arbete med en nationell molnpolicy

Användningen av molntjänster inom offentlig sektor är i grunden en nödvändig 
och positiv utveckling och utgör en central del i arbetet med att skapa en 
modern och effektiv digital förvaltning. Den möjliggör ökad 
kostnadseffektivitet, tillgänglighet, systemstabilitet och snabb tillgång till 
uppdaterade tekniska lösningar. Samtidigt måste användningen ske balanserat, 
medvetet och under nationell kontroll.

Molnbaserade lösningar medför nämligen också betydande risker, särskilt vad 
gäller informationssäkerhet, juridisk rådighet och digital suveränitet. En central 
utmaning är risken för att offentlig sektor utvecklar ett beroende av utländska 
leverantörer som verkar under andra staters jurisdiktion. Detta innebär att viss 
typ av information, inte minst känslig eller säkerhetsskyddad, riskerar att 
exponeras på ett sätt som inte är förenligt med svenska säkerhetsintressen.

Det säkerhetspolitiska läget har dessutom förändrats avsevärt. Rysslands 
fullskaliga invasion av Ukraina har tydliggjort att cyber- och 
informationssäkerhet är en integrerad del av det nationella försvaret. Parallellt 
har de transatlantiska relationerna förändrats, vilket skapar osäkerhet kring 
långsiktig tillgång till teknik och digitala tjänster från nära samarbetspartner. 
Sverige befinner sig därmed inte längre i ett teknologiskt eller geopolitiskt 
vakuum.

Mot denna bakgrund är det uppenbart att digital infrastruktur, inklusive 
molntjänster, måste betraktas som en del av Sveriges totalförsvar. Valet av 
molntjänster är därmed inte enbart en upphandlingsfråga utan i hög grad en 
strategisk säkerhetspolitisk fråga. Det är därför av stor vikt att Sverige har en 
tydlig nationell molnpolicy som vägleder myndigheter, kommuner och regioner 
i dessa avvägningar.

Vid lanseringen av Sveriges digitaliseringsstrategi 2025–2030 den 28 maj 2025 
aviserade civilminister Erik Slottner att regeringen arbetar med att ta fram en 
sådan molnpolicy. Några närmare besked om innehåll eller tidsplan har dock 
ännu inte presenterats. Under tiden riskerar offentliga aktörer att fatta 
långtgående beslut om molntjänster som i efterhand kan visa sig vara oförenliga 
med kommande riktlinjer eller säkerhetskrav.

Mot denna bakgrund vill jag fråga civilminister Erik Slottner:
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Vilka skäl ligger bakom att regeringens arbete med en nationell molnpolicy har 
dragit ut på tiden, och när avser ministern och regeringen att presentera denna?

………………………………………

Rashid Farivar (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


